附件3
天津科技大学体育节安全应急预案
[bookmark: _GoBack]为做好天津科技大学2023年体育节期间校园安全稳定工作，切实保障各项体育赛事活动安全和有序进行，特制定本安全应急预案。
     一、指导思想
坚持“安全第一、预防为主”的原则，建立健全赛事活动突发事件应急指挥体系和工作机制，周密制定赛事突发事件处置预案，有效预防各类伤害事故的发生，确保体育节顺利举办，保障参赛人员安全健康。
二、组织领导
[bookmark: _Hlk130200865]成立天津科技大学2023年体育节安全工作领导小组（以下简称“领导小组”）。领导小组由校体育运动委员会领导任组长，体育教学部、校团委、校工会、学工部、研工部主要负责人任副组长，各学院主要负责人为成员。领导小组下设办公室，负责相关工作的具体执行。
三、工作原则
（一）预防为主。各参赛单位赛前须对参赛师生进行安全教育，认真学习本预案，并制定本单位参赛队安全应急处理预案，明确职责，熟悉掌握安全应急处理步骤，引导文明参赛，提高预防运动意外伤害及自我保护意识。
（二）以人为本。坚持安全第一，将广大参赛人员生命安全和身体健康放在首位。师生根据自身身体状况自愿报名参加比赛，要求各参赛单位报名师生身体健康，对有既往病史不适宜进行体育锻炼的师生不准许参加比赛。
（三）有效控制。比赛当日参赛人员一旦出现赛场内意外伤害情况，领导小组成员必须立即作出反应进行应急处理，采取措施减少负面影响，将损失降低到最小限度。 
（四）责任到人。要求体育节期间各竞赛项目组织委员会人员、裁判员、所有工作人员责任到位、责任到人，各司其责，杜绝各类事故的发生，以确保体育节安全进行。
四、工作措施
（一）统筹做好赛前联动保障工作
1.组织实施。由赛事承办单位根据实际情况设置安全应急小组，形成体育教学部、校团委、校工会、学工部、研工部、各学院等多部门协同保障体系，明确具体工作职责。
2.物资配备。准备意外伤害等突发事件所需基本医疗救助物资。
3.场地维护。赛前做好活动设施维护和管理。保持运动场地平整，不应打滑、有坑洼、石块等；球门、比赛设施要提前检修。
4.工作人员保障。除赛事承办单位人员外，活动期间参赛方的领队或者辅导员必须到场观赛；竞赛承办方要精心设计、严密组织、严格要求。如，规程中要有争议问题解决程序等；加强对裁判员培训，严格、公正执裁；加强赛事志愿者管理；赛事活动由校团委红十字会派出工作人员到场提供保障服务。
5.运动员保障。（1）要求报名参赛学生身体健康。报名表加盖学院公章，学生签署自愿参加比赛承诺书；（2）重视赛前准备活动。参赛人员应在开赛前至少半小时到达场地，安排足够的时间做准备活动；（3）身份核实。参赛前核实学生身份，同时提交意外伤害保险证明，严禁冒名顶替；（4）参赛期间运动员可以佩戴运动眼镜，不得佩戴其他任何饰物；（5）禁止粗野动作，对场上使用推、拉、撞等造成危险动作的队员，视情况取消比赛资格。
（二）统筹做好赛场应急处置工作
1.对意外伤害应急处理。
一旦运动员出现挫伤、扭伤、肌肉拉伤等一般性损伤或剧烈呕吐、眩晕、骨折、休克等较重症状时，要采取以下措施： 
（1）裁判长、赛事管理员要立即向安全工作领导小组报告，同时通知所属代表队领队和学院相关负责领导。   
（2）立即上报领导小组办公室，办公室立即联系医护人员迅速到现场救护。 
（3）根据情况尽快与医护人员、医院联系,做好抢救的准备工作，及时进行救治。
（4）保护现场、了解事故经过、原因，收集相关证据，做好记录。以便事故后期处理时，做到事实清楚，责任明确。
（5）尽快联系保险公司报案，做好医疗费用的报销工作。
2.群体或个体性剧烈冲突应急处理
（1）赛场突发群体或个体打架斗殴事件后，裁判员应立刻终止比赛；保卫人员、学工部、研工部和各学院工作人员应迅速赶赴现场控制局面，劝解围观人员，并找到事件的主要当事人，带离现场进行调查。
（2）如有人员受伤，按照先救治后调查的原则进行处置。
（3）及时向学生所在学院领导报告，根据事态的严重程度，按照《天津科技大学学生管理规定》相关条款对涉事人员进行处理。
（三）统筹做好赛场突发事件舆情管理
 校园体育赛事突发事件发生后，学校应加强舆论引导，保持与学生的良性互动，及时回应学生关切，全方位、多层次做好突发事件舆情应对工作，及时监测、收集、研判舆情发展方向，为舆情处置提供第一手资料；建立信息发布制度，保证对外发布的信息准确、权威和透明,在公开发布信息的同时，关注舆情发展变化，及时协调相关部门，及时辟谣，化解矛盾、维护校园稳定。

附：学生自愿参加比赛承诺书
学生自愿参加比赛承诺书
一、我完全了解自己的身体状况，确认自己的健康状况良好;没有任何身体不适或疾病（包括先天性心脏病、风湿性心脏病、高血压、脑血管疾病、心肌炎、其他心脏病、冠状动脉病、严重心律不齐、血糖过高或过低的糖尿病、以及其它不适合本项目运动的疾病），因此我郑重声明，可以正常参加本次比赛。
二、我充分了解本次赛事期间训练或比赛有潜在的危险，以及可能由此而导致的受伤或事故，我会竭尽所能，以对自己的安全负责任的态度参赛。如果在训练或比赛期间发生意外伤害事故，本人承诺不向举办方或学校追究任何责任和赔偿。
三、我本人自愿遵守本次比赛的所有规定；如果本人在参赛过程中发现或注意到任何风险和潜在风险，本人将立刻终止参赛并告知组委会。
四、我同意接受组委会在本次比赛期间提供的现场急救性质的医务治疗，但在医院救治等发生的相关费用由本人负担。
本人已认真阅读全面理解以上内容，且对上述所有内容予以确认并承担相应的法律责任，本人签署此责任书纯属自愿。


代表队名称:                    领队:
教练:                          运动员签名:  
注:请运动员在各自签名上加盖手印。
             年  月  日
关于购买比赛期间意外险相关要求
参赛队员如投保商业意外保险，在比赛期间应保证有效，否则必须购买单独的比赛期间意外保险且在比赛日当天必须生效（通常是投保三天后生效），否则该队员禁止参赛。
关于比赛期间意外保险的购买流程：
1.支付宝搜索“蚂蚁保”；
2.投保“运动意外无忧险”；
具体操作可参考下图流程
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