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天津市高等学校创新团队培养计划
支持办法

为进一步发挥高等学校创新平台的投资效益，凝聚并稳定支持一批优秀的创新群体，形成优秀人才的团队效应，提升高等学校科技队伍的创新能力和竞争实力，推动高水平大学和重点学科建设，有计划地在高等学校支持一批优秀创新团队，特制定本办法。
一、基本条件
（一）创新团队的研究方向属于国家和天津市中长期科学和技术发展规划的重点领域或重大科技前沿热点问题。主要从事以探索未知世界、认识自然现象、揭示客观规律为目的的开创性、探索性研究；对经济增长、社会进步和国家安全有重要战略意义的基础性、前瞻性研究；自然科学与社会科学交叉的前沿研究；有明确的技术路线、能产生重大经济或社会效益的关键技术创新和集成创新。
（二）创新团队应以天津市高等学校“十三五”综合投资规划重点学科建设的学科为依托，承担国家或天津市重大科技任务，具备良好的工作氛围和环境条件，团队带头人及成员有充分的时间和精力从事本计划资助的研究工作。
（三）创新团队带头人应具有高深的学术造诣和创新性学术思想，品德高尚，治学严谨，具有较好的组织协调能力和合作精神，在研究群体中有较强的凝聚作用，应为在本校科研教学第一线全职工作的学术带头人。推荐的创新团队带头人年龄不超过55岁。
（四）创新团队的学术水平在高等学校同行中应具有明显优势，研究工作已取得突出成绩，或具有明显的创新潜力。
（五）创新团队应是在长期合作基础上形成的研究集体（10人左右），具有相对集中的研究方向和共同研究的科技问题，以及合理的专业结构和年龄结构。
（六）已获得国家自然科学基金委员会创新研究群体科学基金资助的研究群体和教育部创新发展团队不再申报此计划。
二、认定范围、申报程序
（一）创新团队培养计划的认定范围依托天津市高等学校“十三五”综合投资规划第五期重点学科。每个重点学科推荐不超过1个团队，优先考虑对“十二五”期间立项的创新团队进行了结题验收，且验收成绩为优秀的团队。
（二）各校推荐工作遵循“公平、公正、公开”和“业内认可”的原则，组织有关专家对推荐团队进行评审，提出本校建议名单。经公示无异议后，报市教委科技处。
（三）市教委经审核确定拟认定团队名单，并进行公示。公示期后，如无异议，正式公布获入选的创新培养团队名单。
三、支持措施与管理
（一）天津市创新团队资助期限为三年。资助经费合计180万元（人文社会科学90万元），主要用于资助期内的科研工作，属自主研究经费，由天津市高等学校“十三五”综合投资规划基本经费中列支。获资助创新团队所在高等学校应严格执行国家和天津市高等学校“十三五”综合投资规划专项资金管理办法的有关规定，对资助经费单独建帐，专款专用，由获资助创新团队统一支配，其他任何单位、个人不得克扣或挪用。
（二）获资助创新团队在接到批准资助通知后一个月内，由带头人填写《天津市高等学校创新团队研究计划》，经所在高校学术委员会审查后报市教委科技处备案。
（三）获资助创新团队应按年度由带头人填写《天津市高等学校创新培养团队年度进展报告》，于本年12月31日前，经所在高校学术委员会审查后报送市教委科技处。
（四）在资助期内，所在高等学校要了解、掌握获资助的创新团队的工作状态，协助解决研究中遇到的问题，营造良好的学术环境。
（五）资助期限结束后3个月内，由市教委组织专家考核小组，采取适当方式重点对资助团队的标志性成果进行评估。对创新成果显著，发展潜力大，创新氛围好的创新团队可建议继续给予新一轮的支持。
（六）创新团队应加强国内外的学术交流与合作，资助期内至少应组织一次有一定规模的国际学术会议。创新团队成员发表、出版与本资助有关的论文、著作、学术报告，以及申报成果奖励等，均应标注“天津市高等学校创新团队培养计划资助” 字样。
（七）创新团队带头人因特殊原因不能继续履行职责时，所在高等学校应及时向市教委提交调整的书面报告，经审查后市教委决定是否继续实施。
四、附则
（一）本办法自发布之日起施行。
（二）本办法由市教委负责解释。
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